

2020年12月5日 星期六

庚子年十月廿一 第20598期 今日四版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 兰州首家房产中介工会联合会成立 “八大群体”建会入会取得新突破

五中全会精神在基层

建功“十四五” 开启新征程

本报讯（记者康劲 通讯员任涛）历经4个多月的筹备，甘肃省兰州市城关区房产中介企业工会联合会近日成立，并举行了第一次会员代表大会。兰州市总工会党组书记、常务副主席摆梦云表示，城关区房产中介企业工会联合会的成立，是全市推进“八大群体”建会入会的新突破，也是学习贯彻党的十九届五中全会精神，不断拓宽党的群众工作基础，推动新时代工运事业和工会工作创新发展的生动实践。

城关区是兰州市中心区，拥有全省最活跃的不动产交易市场，有500余家房产中介企业、3000多名房产中介员工。当选为城关区房产中介企业工会联合会主席的王荣表示，今后要把房产中介员工组织到工会中来，让他们感受到“娘家人”的贴心关怀和诚心帮助，共同建设美丽兰州。

(下转第2版)

## 习近平接见全军思想政治教育工作会议代表

新华社北京12月4日电（记者李学勇 李宣良）全军思想政治教育工作会议12月3日至4日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切接见全体会议代表，代表党中央和中央军委，对全军思想政治教育工作会议的召开表示热烈祝贺，向大家致以诚挚的问候。

4日下午4时许，习近平来到京西宾馆，在热烈的掌声中亲切接见全体会议代表，并同大家合影留念。

这次全军思想政治教育工作会议，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，学习贯彻习近平关于加强和改进人民军队思想政治教育工作的一系列重要指示和要求，围绕加强党对军队的思想政治领导，着力构建新时代人民军队思想政治教育体系，创新教育理念、内容、方法、力量、工作运行和制度机制，努力开创新时代人民军队思想政治教育新局面，为推进强军事业提供坚强思想政治保证。

许其亮、张又侠、李作成、苗华、张升民参加接见。

张又侠出席会议并讲话，他强调，要深入贯彻习主席重要指示，着眼从思想上政治上建设军队，牢牢把握构建新时代人民军队思想政治教育体系的政治方向，始终扭住用习近平强军思想铸魂育人这个根本，依靠群众发动群众推动教育模式变革，强化领导干部身教示范的标杆引领，形成整体抓教、合力抓教的大格局，在新的起点上实现我军思想政治教育有一个大的提升。

军委机关各部门分管政治工作领导、全军各大单位政治委员及政治工作部门有关领导等参加会议。



12月4日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京亲切接见全军思想政治教育工作会议全体代表。

新华社记者 李刚 摄

全国第二大跨县易地扶贫搬迁安置区昭通卯家湾的幸福新生活——

## 挪出穷山窝 过上甜日子

全面建成小康社会  
“百城千县万村调研行”

本报记者 黄榆

冬日的湛蓝天空下，云南昭通市鲁甸县卯家湾易地扶贫搬迁安置区阳光明媚、热闹祥和。一栋栋高楼拔地而起，一条条大道纵横交错，学校、医院、商超、集贸市场、文化广

场等配套设施一应俱全。

昭通地处乌蒙山腹地，96.3%的地域是石漠化严重的山区。2014年底，昭通尚有贫困人口185万，11个县（市、区）有10个是国家级贫困县，是全国贫困人口最多的地级市。

鲁甸县卯家湾是全国第二大跨县易地扶贫搬迁安置区。按照“不是建一个安置区，而是建一座新城”的定位，总投资53.08亿元、占地3700亩的卯家湾安置区

已经建成。

### 挪出穷窝

“没花一分钱就住进了宽敞明亮的房子，水电齐全，交通也很方便。”一大早，家住鲁甸县卯家湾易地扶贫搬迁安置区春熙社区的搬迁群众杨明祥，打开了电视机。

祖祖辈辈过着面朝黄土背朝天的生活，杨明祥没想到自己还能住进楼房——他的新居有80平方米。“以前吃个豆腐都不方便，现在出

门就能买到。想吃啥有啥，十分方便。”说着现在的幸福生活，杨明祥高兴得像个孩子。

为破解“一方水土养不活一方人”的难题，卯家湾安置区坚持“卡户与随迁户同步、住房建设与各类综合配套同步、人员安置与产业就业同步、硬件建设与建立完善社区管理机制同步”的原则，建设安置房66栋8866套，配套新建2所学校、4所幼儿园、1个卫生院、6个社区卫生室，承接来自鲁甸、巧家、彝良、永善、盐津5个县的搬迁群众。

### 就业就在家门口

卯家湾安置区食用菌产业园的香菇大棚，整齐地排列成一片，棚内的格架上摆满了菌包，朵朵香菇长势喜人。“脱袋以后，一个星期左右就长菌子。公司回收后，每年有3万元的纯收入呢。”洪章贵兴奋地说。

(下转第2版)

城市群、都市圈发展。会议要求梳理明确未来三年开工项目，建设总规模约6000公里，到2025年基本形成区域城际铁路和市域（郊）铁路骨架网络，形成城市群1~2小时交

通圈和都市圈1小时通勤圈。

国家发展改革委有关负责人表示，京津冀、长三角、粤港澳大湾区是我国重要的城市群、都市圈，发展以轨道交通为骨干的现代化综合交通网络，条件成熟、需求迫切。加快城际铁路和市域（郊）铁路建设，是推动实现三大区域协调发展的重要支撑，是补齐区域综合交通运输短板的必然举措。

镇江工会全程关注职工的职业生涯

## 入职入会离退“仪式感”不能少

本报记者 王伟 本报通讯员 李学雄

“以前，很多职工退休离岗时冷冷清清，最多就是小范围举行一次送别聚餐，职工感受不到归属感、自豪感。现在不同了，工会联合相关部门，为退休离岗职工举办欢送会、发放纪念品，大家畅谈自己的工作经历、回望企业的发展历程，有不舍、有留恋，但更多的是自豪和开心，感受到了尊重和荣誉。”江苏省镇江市公交公司工会主席朱店明近日对本报记者感慨，为退休离岗职工举行的新的“荣退仪式”，起到了良好效果。

为提升职工会员对单位和工会的归属感、获得感，镇江市总工会借助产业工人队伍建设改革的东风，今年出台了《关于加强和规范基层工会举办职工会员入职入会仪式等活

动的指导意见》，引导基层工会全程关注广大职工的职业生涯，尽心尽力办好职工会员入职入会、集中授奖、荣退欢送仪式。

“让广大一线职工更有尊严地工作、更体面地生活，是产业工人队伍建设改革的应有之义，也是工会组织义不容辞的责任担当。”镇江市总工会党组书记、副主席刘正泰说。

在市总工会的号召和推动下，一股提升职工仪式感、幸福感、荣誉感的热潮正在该市形成。今年教师节前，镇江市举行了一场新教师入职入会宣誓活动。新会员们感慨：参加庄重严肃的宣誓活动，感受到了成为工会会员的光荣。镇江市教育工会主席黄勇则表示，举行入会宣誓活动，有效地改变了许多教职工对会员权利义务不清楚、对入不入会无所谓的情况，有助于基层工会转起来、活起来、作用发挥出来。为此，他们之前做了大量发展会员、宣传工会知识的工作，让教职工会员更有认同感、归属感。

外商投资企业金东纸业（江苏）公司工会关注对职工爱岗敬业精神的激励。职工工作满10年的，不仅奖励半个月的工资，还举办授奖仪式，由总经理颁发奖励证书。职工们说，每当参加这样的仪式，不但为企业自豪，更为自己骄傲。

百年制醋企业恒顺集团则把职工退休仪式打造成了“文化盛宴”。集团党委副书记、工会主席席强健介绍，为给退休职工发放一份有意义的纪念品，工会广泛征求意见，形成了一致意见：制作赠送景泰蓝纪念盘，并把每个人的职业生涯提炼成一段话镌刻在上面。这段话往往让人过目难忘；有的把职工姓名

嵌入对联，生动有趣；有的把职工经历凝练成诗一般语句，美好深刻……

镇江市总要求，基层工会在大力举办职工会员入会仪式、授奖仪式、荣退欢送仪式等活动时，要充分听取职工会员的建议，丰富完善活动内容，确保职工会员愿意参与、收获满意。在符合上级政策文件的前提下，费用可在本级工会经费中列支；对成效突出的单位，市总将给予专项经费补贴。

“职工是企业最宝贵的财富，企业的发展进步，离不开职工的努力和付出。答谢职工、感恩职工，是企业工会工作的应有之义，也是传承企业优良作风的必要措施。”江苏交工集团工会主席朱乾震表示，作为一家民营企业，在服务职工、关爱职工上不能落后。

